
الجزء العلوي من الجناح والموجود  : 1ج

قبل المفصل الأول يشابه الجزء العلوي  

من ذراع الإنسان، والمفصل الثاني من  

الأعلى هو المرفق، وأما المفصل التالي  

يشبه الجزء السفلي   الرسغ، كمافهو 

ناح اليدجالثالث من ال  

ستتنوع إجابات الطلاب، قد تتضمن : 2ج

الملاحظات أن الجلد بجوي نقاطاً يتصل  

فيها الريش بجلد وهو يشبه وجود نقاط 

أخرى في جلد الإنسان يتصل بها الشعر،  

ولا يوجد أصابع للدجاج، والجزء من جناح  

سان أطول من  الدجاجة الذي يشبه يد الإن

 الجزء الذي يشبه أسفل الذراع

 

https://hulul.online/


https://hulul.online/


يعطي العظم الكثيف القوة والحماية للطبقات  

الخارجية جميع العظام، تحتوي العظام 

الإسفنجية الخفيفة على تجاويف تمتلئ بالنخاع،  

وتوجد في منتصف العظام القصيرة أو المسطحة  

 وفي نهاية العظام الطويلة 

https://hulul.online/


نية تكوّن العظام؛ في حين تحطم الخلايا العظيمة البا

 الخلايا العظمية الهادمة الخلايا العظمية 

https://hulul.online/


تصنف المفاصل حسب نوع الحركة التي 

 تسمح بها وشكل أجزائها 

https://hulul.online/


في هذه التجربة الكثير من  : 1ج

العظام التي يجب دراستها تزيد عما  

استعمل في رسوم التجربة 

 الاستهلالية 

تسبب حركة  حتى تكون رافعة : 2ج

العظم، ويجب أن ترتبط العضلة مع  

 عظمين مختلفين

أبيض؛ الغضروف : 3ج  

 

https://hulul.online/


في  يسبب التهاب المفاصل الروماتيزمي التهاباً 

م عن تلف المفاصل المفاصل، في حين التهاب العظا

كلها، وكلاهما يسبب ألماً شديداً   وتآ

https://hulul.online/


الأضلاع، وعظم القص: تعطي الدعامة للجسم؛ أما الهيكل المحوري: الجمجمة؛ العمود الفقري، : 1ج

الهيكل الطرفي: الذراع، اليد الساق، القدم، الأكتاف، والورك فتعطي الدعامة وتُعدَ المصدر الرئيس  

 لتكوين خلايا الدم

خاع الأصفر: الدهننالنخاع الأحمر: خلايا الدم الحمراء والبيضاء والصفائح الدموية؛ ال: 2ج  

ام كسورها إلى الخلايا العظمية البانية والخلايا العظمية الهادمة من  ئالعظام والت  يحتاج تكوين: 3ج

ام العظام وتكوينها وإعادة تشكيلها ئأجل الت  

الطرفي، ثم تصنف بعد ذلك عظام   يمكن تصنيف العظام بوصفها جزءاً من الهيكل المحوري أو: 4ج

مجمة أو العمود الفقريجالقدم أو ال كل هيكل على حدة. ومنها؛ الساق أو الذراع أو اليد أو  

ربما ينتج تشوه خلقي في أثناء نمو الجنين، بسبب نمو العظام بصورة غير صحيحة، مما يؤدي : 5ج

إلى ضعف العظام ونقص الكالسيوم والفوسفور، ويصاب الإنسان البالغ باعتلالات أهمها ضعف 

 العصب الحركي وضعف في عمل العضلات 

الكثيف متراص وكثيف ويوجد في أجزاء الجسم التي تحتاج للدعامة، أما العظم  العظم : 6ج

 الإسفنجي فيحتوي ثقوباً ويوجد حيثما تنتج عناصر الدم بوساطة تجاويف النخاع العظمي

 

https://hulul.online/



